

名企赢销 | MinQiYingXiao

健力宝 回归体育营销

从一间小型的乡镇企业到民族运动饮料巨头,健力宝不仅给一代中国人留下了美好的记忆,同时也开创了中国体育营销的先河。在1984年洛杉矶奥运会,健力宝赞助中国体育团,最终取得15枚金牌。而那届的奥运会正是第一次引进体育营销获得盈利的奥运会,可以说是奥运现代营销的元年。健力宝横空出世,被称为“中国魔水”而风靡世界,可以说是拉开了中国体育营销的大幕,健力宝成为中国饮料的代名词。

从此,健力宝坚持走体育路线,积极推动中国体育事业发展,先后赞助中国体育代表团参加了4届奥运会,赞助2届亚运会、4届全运会等等大型体育赛事活动,是迄今为止对体育事业支持最大的国内企业之一。1990年,健力宝成功赞助北京亚运会,销售额远超18亿元,在亚运会营销大战中成功收获了王者宝座。



2008年,健力宝成为广州亚运会指定饮料,向社会大众提供更符合人本体质的专业运动饮料。在今年的10月30日,健力宝总经理李世政在广州海事大学的发布会上,正式宣布与中国体操队缔结战略合作伙伴关系,

回归现代化管理,回归城市,携手国家体操队,回归体育营销,力图再次开创一个更加辉煌的健力宝时代。

从行业角度看,健力宝的快速崛起,雄霸国内饮料市场,源自于体育营销策略,而现在,随着饮料市场竞争的加剧,健力宝试图以伦敦奥运会借助体育营销重振雄风,李世政充满信心地表示:“体育,是健力宝的品牌基因,也是健力宝与大众的情感纽带。聚焦运动,回归体育营销,是健力宝一直建立的道路,也是健力宝盛世归来的重大战略。无论在过去还是未来,体育大赛都是世界关注的盛世,而健力宝携手国家体操队,必将让健力宝重返巅峰的品牌之路更加顺畅和快速,有效巩固和强化中国民族运动饮料的品牌形象。”

目前市场上的运动饮料品牌除了健力宝外,还有佳得乐、宝矿力水特、脉动、红牛等,而2012年是伦敦奥运年,各大饮料巨头也在密锣齐鼓策划奥运营销,力图借力奥运再创高峰,这是否会让健力宝的回归之路更加艰难呢?

据相关的调查表示,健力宝作为一家定位专业运动饮料的企业,无论在品牌认知度和品牌实力上都是不输国际一流饮料品牌。据健力宝品牌负责人介绍,多年来,健力宝一直在二三线城市保持了领先的市场占有率,更在赞助亚运会后,在一线城市实现了引爆性的提升。这都是归因于健力宝的深入洞察消费市场,在赞助体育事业同时,针对消费者的习性,大力开展广告宣传投入,加大销售渠道的开展力度,结合相关活动的举办,以多样化的品牌宣传推广,实现最有效的传播。他还表示,在2012年,健力宝将携手国家体操队,增强健力宝顶尖运动饮料的地位,还将坚持“积极投身体育慈善事业”的企业风尚,开展多项体育、公益活动,继续推出多款专业饮料,让大家更好地体验运动的乐趣,拥有阳光的心情,积极开展体育锻炼,强化体质。

(中国广告网)

奥利奥“泡一泡”的整合营销

闻涛

奥利奥饼干是美国最畅销的夹心饼干,诞生近百年来,一直代表卓越的品质以及愉悦温馨的家庭回忆,联手做父亲的姚明,是奥利奥传播这种家庭乐趣的巧妙之举,延续该品牌“扭一扭、舔一舔、泡一泡”的独特吃法。在中国内地及香港地区推出的奥利奥电视广告中,姚明同可爱的小男孩一起交流奥利奥的“扭一扭、舔一舔、泡一泡”,调皮的小男孩让姚明在远处将饼干投入他捧着的盛有牛奶的杯子,巧妙地从他手中骗到饼干。

单纯以本土明星演绎自然是不够的,必须要引导消费者参与品牌活动,才能加深他们对品牌的印象。所以,奥利奥配合了电视、户外、店内广告和一项名为“看谁能泡到”的线上互动活动。

在“看谁能泡到”的活动网站上,消费者可以在卡通化姚明的指导下,完成一些小游戏,比如,用盛有牛奶的杯子接住往下掉的奥利奥饼干,将希望传播的理念融入到互动的过程中。用户每集齐30块虚拟饼干就能获得一次抽奖机会,虚拟饼干可通过三种方式获得:购买奥利奥饼干,输入包装上的代码,可以获得30块;参加网站小游戏赚取积分,每100分兑换1块;将活动网站分享给好友,每成功邀请一位可以获得5块。参与形式的多样性,是活动一经推出就引起强烈反响的关键。

为进一步提升活动的影响力,卡夫公司还在淘宝首页进行该活动的推广,与淘宝合作准备了2万份淘宝网10元抵用券,聚集了不少喜欢网购的奥利奥粉丝。值得强调的是,由AKQA上海团队设计的奥利奥活动网站不但充满生气,还使品牌形象保持高度一致、创造多种互动的可能。

比如,整个页面只有蓝、白、黑、棕几种奥利奥产品及其包装涉及到的颜色,游戏页面下方的供用户分享的开心网、人人网图标也改成了蓝白相间的颜色,页面清新时尚,无论是对于孩子还是带孩子玩游戏的家长,都极具吸引力;游戏的主角就是一块奥利奥饼干或者奥利奥威化,游戏元素的设计也融入了产品的特征,如以奥利奥威化饼为主角的“密室逃生”的游戏,有巧克力口味版和香草口味版两种,巧克力口味版的游戏界面背景也是巧克力色,而一个个的障碍就是真实的巧克力威化饼干的样子。

页面轻松活泼的氛围也并没有被繁琐复杂的游戏说明破坏,AKQA在设计过程中选择以真人视频的形式演示游戏的玩法,简单直白。此外,活动网站远远超出了一个简单游戏的范围,为提起受众的兴趣,网站上还有供下载的“奥利奥泡一泡”背景音乐,并细分为动感版、电子版、摇滚版和柔情版,电视广告拍摄花絮的视频和图片信息也不断更新。

该活动网站上还公布了奥利奥“看谁能泡到”全国巡回活动在各个城市举办的时间、地点的线下活动,可谓是整合营销传播活动的信息大本营。

来自加拿大的AKQA上海执行创意总监友汉(Johan Vakidis)表示:“AKQA在服务客户的过程中,更多侧重于‘相关性’,而不仅仅是将国际品牌‘本地化’。”比如,AKQA敏锐地洞察到,中国的小孩大都背负着沉重的学习压力,父母们则没有太多时间陪孩子开展课外活动,“看谁能泡到”的活动网站就为消费者提供了这样一个亲子互动的机会,与他们的日常生活实现“相关”。

对目标消费者需求的准确把握,对产品特征的贴切表达,使得这次活动在推出仅4周时就吸引了17.3万名用户注册,成为奥利奥巩固中国市场的重要举措。

特变电工在深圳高交会上成为一颗耀眼的明珠

日前,在深圳举行的第十三届中国国际高新技术成果交易会(简称高交会)上,特变电工衡阳变压器有限公司以特变电工股份公司名义参展,在高交会上充分展示了特变电工在输变电、新能源、新材料三大产业领域的创新力、竞争力、品牌影响力,成为了本届高交会上一颗耀眼的明珠。

高交会以“国家级、国际性、高水平、大规模、讲实效、专业化、不落幕”的特点,成为中国高新技术领域对外开放的重要窗口,在推动高新技术成果商品化、产业化、国际化以及促进国家、地区间的经济技术交流与合作中发挥着越来越重要的作用。

本届高交会湖南省商务厅组



织参加以电力装备为参展主题,重点展示湖南省在风电、水电、输变电装备等领域的高新技术成果和产品,共有特变电工、湘电风能有限公司、湖南汉龙水电设备股份有限公司、零陵恒远发电设备有限公司等15家优秀企业参展。湖南省商务厅厅长刘捷、副厅长罗新国等领导来到特变电工展台,被特变电工的三大产业深深地吸引,在听完介绍后,

刘厅长表示以前对特变电工衡阳变压器有限公司有很深的印象,但这才算是真正地全面了解了特变电工。特变电工积极响应国家“走出去”战略,把振兴民族工业,打造世界知名品牌作为企业经营的出发点和落脚点,并且取得了辉煌的成绩,你们是湖南省的骄傲,是其他企业学习的榜样。当刘厅长得知特变电工目前正在大力地开发国外成套项目时,刘厅长表示省商务厅会大力支持和推动,让世界可以享受特变电工的高新技术。

参展期间,特变电工展台前引来了不少外宾,充分向世界展示了特变电工的全球实力,起到了很好的宣传效果。(肖锋 姚春妮)

“可靠”助阵 宝骏630首次登陆广州车展

11月21日,一年一度的广州国际车展正式拉开帷幕。上汽通用五菱乘用车品牌宝骏汽车携首款车型宝骏630强势登陆,这是宝骏630首次亮相广州车展。

作为中国车市的“年终大戏”,每年的广州车展都是各大汽车厂商展示今年成就与实力的最好舞台,也是其为年底销量最后一拼的最佳时机。“广州车展历来都是年底汽车界的盛宴,企业希望借助这一国际化平台,以可靠的品牌和可靠的产品,扩大宝骏品牌和宝骏630在华南地区的影响力,以此打开华南这片重要的汽车市场。”上汽通用五菱副总经理袁智军在接受媒体采访时说,公司非常重视华南地区的乘用车市场。

在900平方米的展台上,宝骏630共有蓝色、银色、金色、红色、白色五款颜色车型到场助阵,以绿色和白色为主色调设计的展场,播放着《共驭前程》视频的LED大屏幕,与五辆品质感十足的宝骏630相映射,营造出浓浓的国际范儿,宝骏品牌“可靠”的核心价值跃然而出。

作为中级车市场的一枚新兵,刚刚上市3个多月的宝骏630仍凭借其可靠的产品力和不可小视的品牌背景,在众星云集的广州车展中光芒四射,抢占了众多消费者的眼球。开展后不到一个小时,宝骏630五辆展车四周就围满了前来咨询的观众。

“从上市就关注了,看别人用车感受,看媒体评价,今天特意来看这车,如果合适我就订了。”“我喜欢这车的前脸,时尚大气,开出去有面子。”“主要是性价比高,仔细看做工很不错,接缝真匀。”广州车展上,围在宝骏汽车展台的观众正在对宝骏630进行“实眼评测”,一番评价吸引了不少人前来一探究竟。



外观动感大气、空间宽敞舒适、做工精细、性价比高是观众给以宝骏630最多的评价,不少观众更是当场拍板订车。

“宝骏630的价格也是极具诱惑力的,62.88—7.38万元,这在同级别的车型中有相当的竞争。”展台工作人员介绍说,为了使消费者更近距离感受宝骏630的动力和操控性能,宝骏630还将在车展期间展开试驾活动,“消费者在展台就可以报名预约试驾。”

自宝骏630自上市起,已陆续在全国各地开展了“伙伴体验之旅”、“宝骏汽车V型弯挑战赛”等试驾活动。基于一系列体验活动的真实感受,宝骏汽车“可靠的伙伴”的品牌定位和过硬的产品质量得到了媒体和消费者的普遍认可。

“市场的认可度,是对产品最好的检验石。宝骏630能受到消费者的广泛关注和认可,也离不开股东方上汽集团、通用汽车在技术和资源上的大力支持。”上汽通用五菱

总经理袁智军对此表示。

在车展期间,两大股东方领导——上海汽车集团总裁陈虹、通用汽车(中国)有限公司总裁兼总经理甘文维几乎同时来到宝骏汽车展台。陈虹对宝骏630的细节关注有加,听取产品改进后的成效并查看宝骏630的各个细节。在参观视察后,两位股东方领导均对宝骏目前的市场表现予以肯定,“结合宝骏630上市以来各方面的表现,已经印证了这款车对其目标消费市场来说,是一款非常好、非常受欢迎的产品”,甘文维在车展现场接受媒体访问时做了上述表示。

在谈及宝骏品牌未来的发展时,甘文维表示,宝骏在中国有着广阔的市场前景和巨大的消费群体,出色的产品质量为消费者带来很好的体验:“作为通用汽车在华重要品牌之一,宝骏将与其他品牌共同发展。宝骏未来的产品还将更充分融合通用全球的技术,通用汽车将不遗余力地为宝骏品牌提供强有力的技术支持与保障。”

(五轩)

重庆市电力公司总经理单业才检查“大营销”有形成果

日前,重庆市电力公司总经理单业才检查“大营销”体系建设有形成果——营销稽查监控中心、营销展示中心供电服务中心,并提出工作要求。

当前,正值公司“五大”体系建设即将迎来国家电网公司阶段性总结验收的关键时期,公司领导多次带队前往“五大”体系建设重点项目现场,检查工作完善情况,为迎检“把脉”。

单业才鼓励大家,在迎检的冲刺阶段,要保持干劲,不断深化完善,为国家电网公司交上一份满意的答卷。营销稽查监控中心、营销展示中心是“大营销”体系建设重点有形成果之一。在营销稽查监控中心、营销展示中心,单业才听取了营销稽查系统和“大营销”体系建设的工作汇报,观看相关专题片。单业才充分肯定了“大营销”体系建设以来取得的成果,他对营销稽查监控中心、营销展示中心企业文化建设表示满意。他表示,营销稽查监控中心、营销展示中心经过整改,成效很明显。

单业才参观了在供电服务中心,单业才强调,要梳理出供电服务中心的文化精髓,并认清该文化精髓的科技支撑是什么。他指出,目前,以科技信息为支撑的95598和社会的映射,离公司的要求和客户的需求还有一定差距,供电服务中心在文化建设上要有思想、有精气神、有人文的厚重感。单业才要求,即将开建的95598坐席服务厅,要超前思考、广泛调研、高标准设计,要展示出公司的特色。(吴继福 姚晓林)